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CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja zl6z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: M.11
Wersja arkusza: X

N Arkusz zawiera informacje prawnie chronione M.11-X-13.08
= do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
[Sa]
i
é EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
3 Rok 2013
& CZESC PISEMNA
=
3
Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swoja datg urodzenia,
— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
4. Za kazde poprawnie rozwiazane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
5. Aby zdaé czg$¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.
6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
7. Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
[a] | []] [c]] [o]
9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:
W | ]|
11. Staraj si¢ wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedzZ, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawna, np.
@ = u
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Przedstawiony na rysunku znak umowny umieszczony na mapie gorniczej oznacza

A. zrost poktadéw.
B. wymycie poktadu.

C. granicg filara ochronnego.
D. uskok normalny przypuszczalny.
Zadanie 2.

Rysunek przedstawia umowne oznaczenie, ktorym na profilu geologicznym zaznacza sig¢

A. ilowiec. e
B. wapien. _—:: -:
C. piaskowiec. e e g
D. wapien ilasty.

Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku fragment obudowy to kotew '
| S
A. urabialna. —

rozprezna.

B
C. rurowo-cierna.
D

wklejana linowa. %
>

Zadanie 4.

Na rysunku cyfra 1 oznaczono

A. kanal wodny.
B. komorg pomp.

C. kanal $ciekowy.

D. zbiornik wodny.

Zadanie 5.

Wyrobisko zabezpieczone obudowa LP8, wyposazone w przenosnik Grot oraz przeno$nik PTG, nosi

nazwe

A. przecznica gléwna.

B. chodnik pod$cianowy.
C. upadowa wentylacyjna.
D

dowierzchnia scianowa.
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Zadanie 6.

Na przekroju przedstawiono sposob udostgpnienia zltoza.
Cyfra 1 oznaczono

A. sztolnig.

B. szybik $lepy.
C. szyb pochyly.
D. szyb pionowy.

Zadanie 7.

Lomu gorniczego o dlugosci minimum 2,5 m uzywa si¢ do wykonania

A. olunku.
B. obrywki.
C. wyktadki.

D. gniazd pod obudowe.
Zadanie 8.
Sprzet przedstawiony na fotografii stosowany jest przy

A. rabowaniu stojaka SHC.
B. podnoszeniu tadunkéw w pionie.
C. stawianiu obudowy lukowej podatnej.

D. nadawaniu podpornosci wstgpnej stojakom ciernym.

Zadanie 9.
Drazac wyrobisko korytarzowe w skatach o wytrzymatosci 70 MPa, nalezy zastosowac system

A. kombajnowy z uzyciem AM-75.

B. kombajnowy z uzyciem AM-50z.

C. konwencjonalny z uzyciem MW.

D. zwykly przy uzyciu mtotkéw mechanicznych.

Zadanie 10,

Po urobieniu przodka robotami strzalowymi i jego przewietrzeniu nalezy w pierwszej kolejnosci
wykonac

A. ladowanie urobku.

B. obudowg ostateczna.

C. obrywke czotla przodku.
D. przedluzanie lutniociagu.
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Zadanie 11.

Osoby wykonujace roboty strzalowe zapisuja zapotrzebowanie na $rodki strzalowe w

A,

B.
C.
D

ksiazce kontroli MW,
dzienniku strzalowym.
ksigzce strzelan wzorcowych.

notesie instruktora strzatowego.

Zadanie 12.

Przedstawiony na fotografii sprzet strzatlowy o symbolu TZK-350N stuzy do

A.
B.
C.
D.

kontroli ciagto$ci obwodu strzatlowego.
odpalania zapalnikow elektrycznych.
pomiaru nat¢zenia pradow bladzacych.
pomiaru rezystancji linii strzatowe;.

Zadanie 13.

Czynnos$cia pomocnicza cyklu drazenia chodnika kamiennego jest

A.

B.
C.
D

urabianie MW,
tadowanie urobku,
stawianie obudowy.

transport materiatow.

Zadanie 14.
W wyrobiskach obok maszyn i urzadzen wykonuje sig przejscia dla ludzi o wymiarach nie mniejszych niz

A.
B.
C.
D.

szeroko$¢ 0.4 m i wysokos$é 1,5 m.
szeroko$¢ 0.5 m i wysokosé 1,6 m.
szeroko$¢ 0,6 m i wysokos¢ 1,7 m.

szerokos¢ 0,7 m i wysokos¢ 1,8 m.

Zadanie 15.

Do wyznaczania i nadawania spadkow wyrobiskom gorniczym poziomym i stabo nachylonym uzywa

sig

caowr

teodolitu.
dalmierza i kompasu.
weggielnicy pryzmatyczne;j.

niwelatora i taty mierniczej.
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Zadanie 16.
Do okreslenia wieku geologicznego skal osadowych wykorzystuje si¢ probki z badan

A. chemicznych,

B. stratygraficznych.
C. technologicznych.
D

mineralogiczno-petrograficznych.

Zadanie 17.

Wyrobisko w polu metanowym o przekroju 12 m* w $wietle obudowy nalezy zabezpieczyé zapora

przeciwwybuchowa, na ktorej powinno by¢ co najmnie;j

A. 240 kg pyhu kamiennego.
B. 480 kg pylu kamiennego.
C. 2400 kg pylu kamiennego.
D. 4800 kg pylu kamiennego.

Zadanie 18.

Do zabezpieczenia $ciany zawaltowej o wysokosci 2,5 m nalezy dobra¢ obudowg podporowo-ostonowa

0 nazwie

A. Glinik 16/26 Pp
B. Pioma 10/25 Oz
C. Glinik 12/28 POz
D. Fazos 12/23 POz

Zadanie 19.
Objawem zagrozenia pozarowego jest
A. odpryskiwanie wggla z calizny.
stuki i trzaski dochodzace z gorotworu.

B
C. zakleszczanie sig¢ wiertla podczas wiercenia.
D

wydzielanie si¢ weglowodorow aromatycznych.
Zadanie 20,
Anemometr stosowany jest do pomiaru

A. stezenia CO».

B. cisnienia powietrza.

C. wilgotnosci powietrza.

D. predkosci przeplywu powietrza.
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Zadanie 21.
Przeglad codzienny kombajnu chodnikowego nie obejmuje

A. przeczyszczenia dysz zraszajacych.

B. sprawdzenia stanu nozy urabiajacych.

C. wymiany oleju w przektadni organu urabiajacego.
D

sprawdzenia stanu elektrycznych przewodéw oponowych.

Zadanie 22.

Osoby przebywajace w wyrobiskach korytarzowych drazonych w weglu, przewietrzanych wentylacja

odrebna na dhugo$ci powyzej 300 m, powinny posiada¢ przy sobie
A. pochlaniacz typu POG.

B. pylomierz grawimetryczny.
C. metanomierz indywidualny.

D. aparat regeneracyjny ucieczkowy.

Zadanie 23.

W kopalni podziemnej, gdzie wartos¢ stgzenia pylu wynosi 8 <XNDS, pracownik powinien stosowac

A. maske twarzowa MT

B. polmaske filtrujaca P-1
C. polmaske filtrujaca P-2
D. polmaske filtrujaca P-3

Zadanie 24.

Skata osadowa zwigzla pochodzenia mechanicznego, cechujaca si¢ silnym i wyraznym uwarstwieniem,

wystgpujaca w spagach pokladow wegla to

A. Dboksyt.

B. hupkek ilasty.

C. ziemia okrzemkowa.
D

piaskowiec kwarcowy.

Zadanie 25.

Poktad wegla kamiennego, ktérego strop bezposredni stanowia skaly kruche zaliczone do klasy I
(wg W. Budryka), nalezy wybiera¢ systemem $cianowym z

A. podsadzka pelna.

B. ugigciem sig stropu.

C. zawalem calkowitym.

D. podsadzka sucha czg$ciowa.
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Zadanie 26.
Ztoza rud miedzi w polskich kopalniach najczgsciej eksploatowane sg systemem
A. ubierkowym,
zabierkowym.

B
C. komorowo-filarowym.
D

komor niskich z przodkiem schodowo-spagowym.
Zadanie 27,
Do warunkow geologicznych decydujacych o wyborze systemu wybierania zloza nie naleza

A. warunki zalegania ztoza.

B. grubosé i nachylenie poktadu.

C. wilasciwosci skal otaczajacych poktad.

D. warunki wystgpujace na powierzchni ziemi.

Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono

A. woz wiertniczy.

spagoladowarke.

B
C. kombajn chodnikowy.
D. tadowarkg bocznie sypiaca.

Zadanie 29,

Rysunek przedstawia urzadzenie do transportu

] FF
A. urobku. 1 1
B. dhugich materiatow. b
C. gorniczych srodkéw strzalowych. EF' : @ o -G} )

D. sekcji obudéw zmechanizowanych.

Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono maszyng stosowang do

A. ladowania urobku.

stawiania obudowy.

B
C. transportu materiatow.
D. wiercenia otworow strzatowych.

Zadanie 31.
Przodowy przed rozpoczeciem pracy w chodniku powinien sprawdzi¢ stan obudowy LP za pomoca

A. klucza dynamometrycznego.
B. klucza zwyktego.

C. miotka 4+5 kg.
D

omu.
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Zadanie 32.

Przed uruchomieniem urzadzenia obstugujacy powinien skontrolowac¢ stan konstrukcji nosnej, jej

stateczno$¢ i umocowanie oraz stan zabezpieczefn wzdhuz trasy. Czynnosci te dotycza obstugi

A. ladowarki zgarniakowej.
B. przenosnika tasmowego.
C. przenosnika zgrzeblowego.
D. kolejki szynowej spagowej.

Zadanie 33.

Wykrywacza harmonijkowego i wskaznikow rurkowych nie stosuje si¢ do pomiaru stgzenia
A. metanu.
B. wodoru.

C. tlenku wegla.

D. siarkowodoru.

Zadanie 34.
Do pomiaru wilgotnosci powietrza kopalnianego stosuje sig¢
A. psychrometr.
anemometr.

B.
C. manometr.
D.

pirometr,
Zadanie 35.
Rysunek przedstawia przewietrzanie wyrobiska slepego

A. przez dytuzje.

B. przegroda wentylacyjna.
C. wentylacja lutniowa ssaca.
D

wentylacja lutniowa ttoczaca.

Prad. optywary

Zadanie 36.

Predkosc pradu powietrza w wyrobiskach korytarzowych nie moze przekraczac

A. 3m/s
B. 4m/s
C. 5m/s
D. 8m/s
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Zadanie 37.

Urzadzeniem wentylacyjnym przedstawionym na rysunku jest

_;;R‘
a3

tama izolacyjna.

i

.
~
|4
[

tama regulacyjna.

T

most wentylacyjny.

ocaw >

tama bezpieczenstwa.

b 5

Zadanie 38.

Czujnik metanomierza kontrolujacy zawarto§¢ metanu w pradzie powietrza dopltywajacym do Sciany

zabudowuje si¢

A. pod stropem w $cianie.

B. nad obudowa wyrobiska.

C. nawysokosci organu urabiajacego.

D. w miejscach mozliwych wyplywow metanu.

Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono tamg

A. wodna filtrujaca.

B. podsadzkowa boczna.

C. podsadzkowa czolowa.

D. ostateczna wykonana jako korek podsadzkowy.

Zadanie 40.

Na pomoscie potki zapory pylowej zwyktej umieszczone sa luzno obok siebie deseczki o dlugosci

A, 020m
B. 0,40m
C. 0,50m
D. 0,70m
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